

зации «Диалог Регионы».

Опытом организации волонтерского движения поделилась Маргарита Марданова, заместитель регионального координатора Общественного движения «Волонтеры культуры Подмосковья». Она – лауреат ежегодной премии Губернатора Московской области «Наше Подмосковье» автор социальных благотворительных проектов «Добрый концерт», «Добро идет по кругу Сергиев Посад». По словам участников делегации нашего района, участие в таких мероприятиях – это полезный опыт, так как расширяет знания и дает возможность познакомиться с интересными муниципальными практиками из других регионов.

Полезный семинар для НКО

СОЦИАЛЬНЫЙ РАКУРС

Пресс-служба Правительства Приморского края.
Фонд президентских грантов приглашает на обучающий онлайн-марафон сотрудников некоммерческих организаций Приморья. Опытные эксперты научат разрабатывать социальные проекты, достигать запланированных результатов и, как следствие, менять жизнь людей к лучшему.

Как уточнили в краевом департаменте внутренней политики, обучающий марафон пройдет в онлайн-режиме с 16 января по 5 марта. Участников ждут семь недель поэтапной разработки проектов, шесть онлайн-встреч с тренером в малых группах, разбор готового проекта для тех, кто дойдет до самого конца марафона. Присоединиться к онлайн-марафону могут сотрудники НКО, которые будут участвовать в конкурсах президентских грантов в 2024 году. Подать анкету просто. Нужно пройти первый модуль онлайн-курса «Социальное проектирование» и выполнить в нем все практические задания по разработке проекта.

«Приморские НКО – активные участники конкурсов президентских грантов. В текущем году было подано 145 заявок, определено 24 победителя. Общая сумма грантов – 45,5 миллиона рублей. В прошлом – 138 заявок, 37 победителей. Привлеченено в виде грантов почти в два раза больше средств – 84,8 миллиона рублей. На конкурс 2024 года уже подано 84 заявки, результаты будут в январе», – уточнили специалисты. Подробнее об обучающем онлайн-марафоне – на официальном сайте Фонда президентских грантов: <https://обучение.президентские-гранты.рф>.

Стихи и рассказы об экологии

ЗНАЙ НАШИХ!

Александр Карленко.

Награждением победителей и призеров завершился IV региональный конкурс социально значимых экологических проектов «Чистая страна – какой я ее вижу», организатором которого традиционно выступает приморский парламент совместно с Министерством природных ресурсов Приморского края. На территории района этот проект активно propagандирует председатель Думы района Н. Н. Мельничук.

Четвертый конкурс экопроектов стартовал 1 марта, его участниками стали 550 молодых жителей региона в возрасте от 8 до 35 лет.

Сначала подготовленные ими экологические работы рассматривались на уровне муниципальных образований и высших учебных заведений, а затем лучшие из них получили оценку регионального жюри, сформированного при краевом парламенте.

Из 312 работ, поступивших в Законодательное Собрание по результатам первого отборочного этапа прак-



Анастасия Цио, Татьяна Ломоносова с педагогом. Фото с сайта законодательного собрания Приморского края.

ших проектов в четырех номинациях.

Самыми популярными среди авторов номинации стали «Социальная экология» и «Социально-экологический плакат».

Заслуженные награды их авторам в торжественной обстановке вручены представителями областного парламента Анастасия Цио сувенирным подарком – лучшим участником «Стенгазеты».

брания Приморского края Сергей Кузьменко, и.о. министра природных ресурсов и охраны окружающей среды края Нина Яровая, заведующий кафедрой Инженерной школы ДВФУ Александр Агашков и председатель совета директоров группы компаний «Славда» Павел Серебряков.

«С каждым годом все больше и больше юных приморцев принимают участие в конкурсе, – отметил заместитель председателя Законодательного Собрания Приморского края Сергей Кузьменко. – В основном, это школьники и студенты, есть ребята с ограниченными физическими возможностями здоровья. Но все они без исключения искренне сопереживают тому, чем живет их малая родина. Эти ребята хотят, чтобы она была лучше, красивее, ухоженнее, природа была чище.»

Среди участников из Михайловского района стали две участницы. В номинации «Экология» в возрастной категории от 8 до 14 лет второе место заняла Татьяна Ломоносова со своим стихотворением-сказкой «Новогодние чудеса». В той же номинации, но в возрастной категории от 15 до 35 лет второе место заняла Анастасия Цио, Анастасия Цио сувенирным подарком – лучшим участником «Стенгазеты».

На церемонии награждения были объявлены в номинациях «Экологонтерство», «Экотрадиция» и «Социально-экологический видеоролик».

Самые популярные в номинации «Социальная экология» и «Социально-экологический плакат» – Анастасия Цио и Татьяна Ломоносова – получили по 100 тысяч рублей. Анастасия Цио – победительница конкурса «Социальная экология» в номинации «Социальная экология» и «Социально-экологический плакат».